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Modell 25040 Sköldpadda 

Längd: ca 50 cm 
Garn: Chenille,100 % polyester 
Löplängd: ca 120 m / 100 g 
Färg: 02 sand 2 nystan, 12 grön 1 nystan 
Virknål: 5 mm 
Övrigt: Fyllvadd, 2 säkerhetsögon (ca 12 mm), garn i matchande färg till montering. 
 

 

 
  

   

   

 

Masktäthet 
10 fasta maskor och 11 varv = 10 × 10 cm 
(Masktätheten måste stämma – byt virknål vid behov.) 
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Grundmönster 
Fasta maskor i spiralvarv. 
Spiralvarv avslutas inte med smygmaska, utan virkas fortlöpande i spiral. Markera 
varvets början med kontrasttråd eller markör. 
För en jämn avslutning: gör en smygmaska i nästa maska efter sista maskan på sista 
varvet. 
Ökning: 2 fasta maskor i samma maska. 
Minskning: virka ihop 2 fasta maskor. 

 

Huvud (sand) 
Virka 3 lm, slut till en ring med 1 sm. 

1. (6 fm i ringen) = 6 m 

2. (2 fm i varje m) = 12 m 

3. (1 fm, 2 fm i nästa m), upprepa 6 ggr = 18 m 

4. (2 fm, 2 fm i nästa m), upprepa 6 ggr = 24 m 

5. (3 fm, 2 fm i nästa m), upprepa 6 ggr = 30 m 

6. (4 fm, 2 fm i nästa m), upprepa 6 ggr = 36 m 

7. (5 fm, 2 fm i nästa m), upprepa 6 ggr = 42 m 

8. (6 fm, 2 fm i nästa m), upprepa 6 ggr = 48 m 

9–14. 48 fm 

15. (6 fm, virka ihop 2 fm), upprepa 6 ggr = 42 m 

16. (5 fm, virka ihop 2 fm), upprepa 6 ggr = 36 m 

17. (4 fm, virka ihop 2 fm), upprepa 6 ggr = 30 m 

18. (3 fm, virka ihop 2 fm), upprepa 6 ggr = 24 m 

19. (2 fm, virka ihop 2 fm), upprepa 6 ggr = 18 m 

Ta av garnet och fäst tråden. 

 

Ben (sand) – 4 st 

Virka 3 lm, slut till en ring med 1 sm. 
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1. (7 fm i ringen) = 7 m 

2. (2 fm i varje m) = 14 m 

3. (1 fm, 2 fm i nästa m), upprepa 7 ggr = 21 m 

4. (2 fm, 2 fm i nästa m), upprepa 7 ggr = 28 m 

5. (3 fm, 2 fm i nästa m), upprepa 7 ggr = 35 m 

6. (4 fm, 2 fm i nästa m), upprepa 7 ggr = 42 m 

7. (5 fm, 2 fm i nästa m), upprepa 7 ggr = 49 m 

8. (6 fm, 2 fm i nästa m), upprepa 7 ggr = 56 m 

Ta av garnet men spara en längre tråd att sy med. 

Vik cirkeln på mitten och sy ihop den övre kanten. 

 

Svans (sand) 

Virka 3 lm, slut till en ring med 1 sm. 

Varv 1. (6 fm i ringen) = 6 m 
Varv 2. (2 fm i varje m) = 12 m 
Varv 3-8.  12 fm 

Ta av garnet. 

 

Sköld 

Börja med grönt garn. 
Virka 3 lm, slut till en ring med 1 sm. 

1. (6 fm i ringen) = 6 m 

2. (2 fm i varje m) = 12 m 

3. (2 fm i varje m) = 24 m 

4. (1 fm, 2 fm i nästa m), upprepa 12 ggr = 36 m 

5. (5 fm, 2 fm i nästa m), upprepa 6 ggr = 42 m 

6. (6 fm, 2 fm i nästa m), upprepa 6 ggr = 48 m 

7. (7 fm, 2 fm i nästa m), upprepa 6 ggr = 54 m 

8. (5 fm, 2 fm i nästa m), upprepa 9 ggr = 63 m 
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9. (6 fm, 2 fm i nästa m), upprepa 9 ggr = 72 m 

10. 72 fm 

11. (5 fm, 2 fm i nästa m), upprepa 12 ggr = 84 m 

12. 84 fm 

13. (13 fm, 2 fm i nästa m), upprepa 6 ggr = 90 m 

14. 90 fm 

15. (14 fm, 2 fm i nästa m), upprepa 6 ggr = 96 m 

16. (15 fm, 2 fm i nästa m), upprepa 6 ggr = 102 m 

Varv 17-19. 102 fm 

Byt till sand för undersidan av kroppen. 
20. 102 fm, virka endast i bakre maskbågen. 
21. Virka fasta maskor men hoppa över maskor för ben och svans, ersätt med 
luftmaskor enligt följande: 
12 fm, hoppa över 6 m och virka 6 lm (ben), 15 fm, hoppa över 6 m och virka 6 lm (ben), 
9 fm, hoppa över 5 m och virka 5 lm (svans), 9 fm, hoppa över 6 m och virka 6 lm (ben), 
15 fm, hoppa över 6 m och virka 6 lm (ben), 13 fm. 

22. (15 fm, virka ihop 2 fm), upprepa 6 ggr = 96 m 

23. (14 fm, virka ihop 2 fm), upprepa 6 ggr = 90 m 

24. (13 fm, virka ihop 2 fm), upprepa 6 ggr = 84 m 

25. (12 fm, virka ihop 2 fm), upprepa 6 ggr = 78 m 

26. (11 fm, virka ihop 2 fm), upprepa 6 ggr = 72 m 

27. (10 fm, virka ihop 2 fm), upprepa 6 ggr = 66 m 

28. (9 fm, virka ihop 2 fm), upprepa 6 ggr = 60 m 

29. (8 fm, virka ihop 2 fm), upprepa 6 ggr = 54 m 

30. (7 fm, virka ihop 2 fm), upprepa 6 ggr = 48 m 

31. (6 fm, virka ihop 2 fm), upprepa 6 ggr = 42 m 

32. (5 fm, virka ihop 2 fm), upprepa 6 ggr = 36 m 

33. (4 fm, virka ihop 2 fm), upprepa 6 ggr = 30 m 

Fyll kroppen med vadd. 
34. (3 fm, virka ihop 2 fm), upprepa 6 ggr = 24 m 
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35. (2 fm, virka ihop 2 fm), upprepa 6 ggr = 18 m 
36. (1 fm, virka ihop 2 fm), upprepa 6 ggr = 12 m 
Fyll kroppen ytterligare tills formen är som önskat. 
37. (2 fm tillsammans) runtom = 6 m 
Ta av tråden och sy igenom de resterande maskorna och fäst tråden. 

 

Montering 

Sy fast benen och svansen på undersidan av skalet vid de öppna partierna. 
Fyll huvudet med vadd och sy fast det mitt fram mellan frambenen. 
Fäst säkerhetsögon mellan varv 8 och 9 på huvudet, med ca 15 maskors mellanrum.  

 

 


